03030 Ubungen zur Reihenschaltung

1 Die Widerstdnde R, =3Q, R, =5, R, =2Q liegen in Reihe an einer Spannung von 6V.
Berechnen Sie
a) den Gesamtwiderstand,
b) den Strom,
c) die Spannungsabfille.

2 Vier gleich groRe Widerstande mit einem Widerstandswert von je 3Q sind in Reihe geschaltet. Es
fliet ein Strom von 0,5A im 4. Widerstand. Bestimmen Sie den Strom in den Gbrigen Widerstan-
den, die Spannungsabfalle an den einzelnen Widerstanden sowie die Gesamtspannung.

3 Bei einem Pkw wird beim Einschalten der Heckscheibenheizung eines Spannung von 2,7 Volt bei
einer Stromaufnahme von 0,73 A gemessen. Die Batterie hat eine Spannung von 13,1 Volt. Berech-
nen Sie die Hohe des Spannungsabfalls und des Ubergangswiderstandes am Stecker der Heckschei-
benheizung.

1 ‘ == 1. Zwei Widerstande A, = 100 Q und R, = 250 Q sind
in Reihe geschaltet. Die Spannung betragt U = 24 V.
\ Ry b Berechne
‘ Tk YA a) den Gesamtwiderstand A,
]U b) die Stromstarke 1,
T ' R, U, c) die Einzelspannungen U; und U,.
|

2+3 Glihiberwacher 2. Bei einer Vorglihanlage sind ein Glihiiberwacher
R, = 0,03 Q mit 4 Gliihkerzen R, bis As mit je 0,02
Q) und ein Gliihkerzenvorwiderstand mit As = 0,04

R, in Reihe geschaltet. Gesamtspannung U= 12 V.

T Ry Berechne

! a) Gesamtwiderstand R,

b) Stromstérke in A.

¢) Teilspannungen in V1

I,__ |

. 4 Glihkerzen mit einem Spannungsabfall von je 1,7
V und ein Gliihiberwacher mit einem Spannungsab-
fall von 2,3 V liegen in Reihe an einer Spannung

U=12 Volt.
R a) Wie groB ist der Spannungsabfall (Teilspannung)
1 - .
| am Gliahkerzenvorwiderstand?

Gliihkerzen- b) Welcher Strom flieBt in der Schaltung, wenn der

vorwiderstand Gliihkerzenvorwiderstand Rg =0,0725 Q be-

tragt?

c) Ermittle die restlichen Widerstinde R, bis As in

Ql
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